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TAREA 6.1.
Nombre y apellidos

Al

do))

Pintor de Epidromo: Dos varones sacrifican un cerdo.
510 a.n.e. Museo del Louvre

Kala odpayx

Kal ol pev  pavtels  Eopayidlovto  eic!  tov
TOTAHOV: oL  0&  moAéuor  E€téfevov  Kal
E0PevdOVWV* AAA' oUW EEIKVOLVTO™ €Ttel Oe KAAX
nv T oPayw’, EmatdviLov MAVTES Ol OTOATIWTAL
Kat dvnAaAalov, cLVWAOALLOV D& Kal Al YUVATKES
anaocal. MOAAaL  yaQ TNoav  Etalgat &V TQ
otoatevpatLl. Kot Xewloopog pev évéPatve kal ot
ouV €kelver 0 0¢ Eevodwv twv omobodpuAakwy
AaPwv toLg evCwvotdTtoug €0eL Ava KQATOG TAALY
ETIL TOV TTOQOV TOV KATA TNV EKPACLYV TNV €IS TA TV
Aoppeviwv 6on.

NOTAS
1. €ic: “en”.
2. ¢odpevddvwyv: 3.2 pl imperfecto de opevdovaw.

Imagen en Wikimedia. Licencia CC 3. ¢Ewvouvro: 32 pl imperfecto de é€ukvéouat.

4. Oracion con sujeto neutro plural y verbo en singular.

Te vamos a proponer algunos ejercicios con este fragmento de la Andbasis de Jenofonte que
describe como los sacrificios condicionaban el desarrolla de las batallas; l1éelo con tranquilidad y
después responde a las siguientes preguntas.

1. kai ol pev pavrels E0dpaylalovto eig Tov moTapuov:

¢Qué tipo de oracion es?

Osimple [ yuxtapuestas [ coordinadas [J compuesta con subordinada
(Qué clase de palabra es pév?

O

adverbio [ conjuncion [ preposicion [ interjeccion

Analiza morfologicamente la forma verbal ¢opayidlovto (persona, tiempo, modo y voz):
O12sg [12.2sg [13.2sg L1.2pl 022pl 013.2pl

U presente [ imperfecto O futuro  Oaoristo U perfecto
0] indicativo L] subjuntivo L] imperativo L] optativo
L] activa [] media L] pasiva

(Qué tipo de verbo es é¢opayialovto?

[ copulativo [ transitivo [ intransitivo L] pasivo

¢Qué sintagma desempena la funcion de sujeto?

¢Qué funcidn sintactica desempefia €ic TOvV moTapdV?

U sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [J c. del nombre
(A qué declinacion y tema pertenece la palabra pavteig?

012 0022 0032

U -a [J-o [ -t [ -v [ diptongo -ev

O oclusiva [liquida [ nasal 0 -vt [ silbante [ irregular
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- Selecciona el dativo plural de pdvreic:
O MHAVTOLS
O MHAVTELOL
O HAvTEOL
- Selecciona la forma que se corresponda con la 1.2 persona del singular del aoristo de
indicativo medio de ¢opayixlovro:
o eodayochunv
o Eodaylaoa
o eodaylacov
- Conjuga el verbo é¢odpayialovto en la 1.2 persona del plural del presente de indicativo
medio:
- Elige la traduccion mas acertada para esta oracion:
o Y los adivinos iban al rio a hacer sacrificios.
o Y los adivinos sacrifican en el rio.
o Y los adivinos sacrificaban en el rio.

2. oi d¢ mMoAépLot €To&evov kal E0PpevOOVwWV-
- (Qué clase de palabra es 6¢?

0 adverbio U conjunciéon [ preposicion [] interjeccion
- ¢(Qué tipo de oracion es?
Osimple [ yuxtapuestas [ coordinadas [J compuesta con subordinada

- Declina en genitivo singular el sustantivo moAéuiou:
- Selecciona el dativo plural de moAépuiou:
o TmoAepiolg
o moAgulolot
o TmoAepiw
- ¢A qué declinacion y tema pertenece la palabra toAépor?
012 022 032
U-a Ll-o 0] -u 0 -v [ diptongo -ev
U oclusiva [liquida  [nasal 0l -vt [ silbante [ irregular
- Analiza morfoldgicamente la forma verbal ¢t6Eevov (persona, tiempo, modo y voz):
O12sg [12.2sg [13.2sg L1.2pl 022pl 013.2pl

U presente ] imperfecto U futuro [ aoristo [ perfecto
0] indicativo L] subjuntivo L] imperativo L] optativo
L] activa [J media [ pasiva

- Selecciona la opcidén que se corresponda con el aoristo del verbo ét6Eevov:
o &to&evov
o ¢&to&evoa
o 1O&svoa
- Sila traduccién de la oracién fuera “eran asaeteados por los enemigos” ;qué oracion griega
le corresponderia?
o ol moAépoL étoEevovtat
0  €T0EeVOV VMO TWV TTOAEIWV
o ¢ro&evovtal UTTO TWV TOAeUlwWY
- ¢Qué tipo de verbo es éopevoovwV?
O vocalico [ contracto [ consondntico [ atematico [1 medio-pasivo



Escribe el enunciado del verbo é¢odpevdovwv:

3. &AA' oUmw €€kvouvTo:
(Qué clase de palabra es &AA'?

O

adverbio U conjuncién [ preposicion [ interjeccion

(Qué clase de palabra es oUtw?

O

adverbio ] conjuncion [ preposicion [ interjeccion

Analiza morfoldgicamente la forma verbal ¢€ucvovvTo (persona, tiempo, modo y voz):
O1.2sg [J2.2sg [13.2sg 1.2 pl 2.2 pl 3.2 pl

Ll presente [l imperfecto U futuro U aoristo [ perfecto

U indicativo U subjuntivo [J imperativo U optativo

L] activa [] media L] pasiva

Conjuga el verbo é£ukvovvto en la 3.2 persona del singular del presente de indicativo
medio:

Elige la traduccion adecuada:

o Pero todavia no los alcanzaban.
o Pero todavia no los alcanzan.
0 Pero todavia no eran alcanzados.

4. ¢mel 0¢ kada MV T& 0PAYLR, EMALAVICOV TAVTEG Ol OTQATIWTAL KAl AvnAdAalov,
oVVwAOALCOV O¢ Kal al YuValKkES ATTACAL.
Selecciona la traduccién mas acertada para esta oracion:

O Y puesto que la victima para el sacrificio era propicia, todos los soldados entonaron

el pean y alzaron gritos de guerra, y también todas las mujeres gritaron a la vez.

O Y puesto que las victimas para el sacrificio eran propicias, todos los soldados

entonaban el pedn y alzaban gritos de guerra, y también todas las mujeres gritaban a
la vez.

O Y puesto que las victimas para el sacrificio eran propicias, todos los soldados

entonaban el pedn y a la vez alzaban gritos de guerra contra todas las mujeres.

(Qué sintagma desempena la funcién de sujeto de 1v?

(Qué tipo de verbo es 1v?

U] copulativo L transitivo L] intransitivo Ll pasivo
Analiza morfologicamente la forma verbal fv (persona, tiempo y modo):
L1.2sg [J2.2sg [13.2sg [J1.2pl [J2.2pl [13.2 pl

[l presente [ imperfecto U futuro U aoristo [ perfecto
U indicativo L] subjuntivo L] imperativo L] optativo
Selecciona la opcidn que se corresponda con el futuro de indicativo del verbo 1v:
o Toopat
éoopat
elow

(A qué declinacion y tema pertenece la palabra odpdryix?

01 O22 032
U -a [1-o L1 -1 0 -v L1 diptongo -ev
O oclusiva [liquida  [Onasal 0 -vt [ silbante [ irregular

(Qué funcidn sintactica desempena kKaAd&?
L] sujeto (] atributo 0 c. predicativo [ c. del nombre [ aposicién

3



- ¢Qué funcion sintactica desempena el sintagma ot otoatiwTal?
Ll sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre
- Selecciona la forma correcta de la 3.2 persona del plural del futuro de é¢natdviCov:
o Enawxvioovot
o moawxviCovot
o mawvioovot
- Analiza morfologicamente el sustantivo yvvaikeg (caso, nimero, género, declinacion y

tema):

[ nominativo U vocativo [ acusativo [ genitivo [ dativo

U singular U plural

U masculino 0] femenino [ neutro

01 2.2 3.2

U -« [l-o 01 -1 0 -v 01 diptongo -ev

O oclusiva [lliquida [ nasal 0 -vt [ silbante [ irregular

- Declina en acusativo singular el adjetivo &maoau:

5. mMOAAaL YA oAV ETAIQAL €V TG OTQATEVUATL.
- ¢Qué funcion sintactica desempena ToAAai?

L sujeto O atributo O c. predicativo [ c. delnombre [ aposicion
- (Qué tipo de verbo es fjoav?
U copulativo L transitivo L] intransitivo L pasivo

- Analiza morfoldgicamente la forma verbal fjoav:
L1.2sg [J2.2sg [13.2sg 1.2 pl [J2.2pl [13.2 pl

U presente [ imperfecto U futuro U aoristo [ perfecto
0 indicativo L] subjuntivo L] imperativo L] optativo
- Analiza morfologicamente el sustantivo étaipat (caso, numero, género, declinacion y
tema):
[ nominativo L] vocativo L] acusativo Ul genitivo [ dativo
Ul singular Ul plural
U] masculino L] femenino [ neutro
012 2.2 3.2
U-a Ll-o L] -u 0 -v [ diptongo -ev
U oclusiva [liquida  [nasal 0l -vt [ silbante [ irregular
- Analiza morfoldgicamente el sustantivo otoatevpatt (caso, nimero, género, declinacion y
tema):
[ nominativo L] vocativo [1 acusativo Ll genitivo [ dativo
Ul singular Ul plural
0J masculino L] femenino [ neutro
01.s 122 [13.2
U -a [1-o L1 -1 0 -v L1 diptongo -ev
O oclusiva [liquida  [Onasal 0 -vt [ silbante [ irregular

- Elige la traduccion correcta:
o Pues habia muchas heteras en el ejército.
o Pues las heteras eran mayoria en el ejército.
o Pues en muchos ejércitos habia heteras.



6. kal Xelploopog pev évéfatve kal oi UV Ekelvw:

(Qué clase de palabra es éxelvw?

U pronombre personal ~ [1 demostrativo ~ [Jarticulo [ indefinido [ relativo
(Qué palabra desempefia la funcion de sujeto de évéparve?

Analiza morfologicamente la forma verbal ¢véBawve (persona, tiempo, modo y voz):
U12sg [12.2sg [13.2sg 01.2pl 022pl 03.2pl

Ll presente [ imperfecto U futuro U aoristo [ perfecto
U indicativo U subjuntivo [J imperativo U optativo
L] activa [] media L] pasiva

Selecciona la traduccion mas acertada para esta oracion:
O Quirisofo y los que iban con él se metian en el rio.
o Quirisofo y los que iban con €l se metieron en el rio.
o Quirisofo metia en el rio a los que iban con él.

7.0 0¢ Eevodpwv Tawv 0miofoPpvAakwv Aafwv ToUG eDLWVOTATOVG €0eL Ava KQATOG TAALY
EMi TOV MOQOV TOV KATA TNV éKPaciv TNV €ig T& Twv Agueviwv 6on.

(Cuantos verbos hay en la oraciéon?
¢Quién es el sujeto?
(Qué forma verbal es Aapwv (modo, tema, voz)?

0 indicativo L] subjuntivo [l optativo U infinitivo [ participio
L] presente U futuro O aoristo [ perfecto

L] activa [ media L1 pasiva

(Qué clase de oracion subordinada introduce Aafwv?

U sustantiva 0 adjetiva 0 adverbial

Elige la mejor traduccion para esta oracion subordinada twv émioBopuvAdrkwv AaBwv Tovg
e0{WVOTATOVG:

O tomando a los més rdpidos de los soldados de retaguardia,

o tomando a los soldados mas rapidos de la retaguardia,

o después de haber tomado a los mas rapidos de los soldados de retaguardia,
Analiza morfoldgicamente el sustantivo kod&tog (caso, nimero, género, declinacion y tema):

[ nominativo L] vocativo [1 acusativo Ll genitivo [ dativo
L] singular U plural

U] masculino L] femenino [ neutro

01.s []2.2 [13.2

U -a [1-o L1 -t 0l -v L1 diptongo -ev

O oclusiva [liquida  [Onasal 0 -vt [ silbante [ irregular

Declina en nominativo plural el sustantivo kodtoc:
Analiza morfologicamente el sustantivo mogov (caso, nimero, género, declinacion y tema):

[ nominativo L] vocativo [1 acusativo Ll genitivo [ dativo
Ul singular Ul plural

U] masculino L] femenino U neutro

01.e 2.2 3.2

U-a Ll-o 0l -t 0-v U1 diptongo -ev

U oclusiva [liquida [Onasal 0l -vt [ silbante [ irregular

Declina en acusativo plural el sustantivo togov:
Declina en genitivo singular el sustantivo éxpaotv:



- Analiza morfologicamente el sustantivo &xPaoiv (caso, numero, género, declinacion y

tema):

U] nominativo U vocativo [ acusativo U genitivo [ dativo

Ul singular Ul plural

0 masculino U] femenino U neutro

012 2.2 3.2

U -« [l-o 01 -1 0 -v 01 diptongo -ev

O oclusiva [lliquida [ nasal 0 -vt [ silbante [ irregular
- (Qué funcion sintactica desempena el sintagma €7t Tov TOEOV?

U sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [J c. del nombre

- ¢Qué funcion sintactica desempefian los sintagmas tov kata TV EKPacty y Vv €ig T TwV
Aoppeviwv 6on?
Ul sujeto L1 atributo 0 c. directo U c. predicativo [ c. del nombre [ aposiciéon
- Selecciona la traduccion mas acertada para la oracion principal:
o Y Jenofonte corria con todas las fuerzas de nuevo hacia el paso de la salida hacia las
montanas de los armenios.
o Y Jenofonte corria con todas las fuerzas de nuevo hacia el paso de la salida hacia las
montanas armenias.
o Y Jenofonte de nuevo corria con todas las fuerzas hacia la salida del paso de las
montanas armenias.



